

今日福利

海欣礼盒抵用券80元

抖音扫码领福利

福报送福 龙年多福

今天 多云转晴,气温4℃~9℃ 明天 晴,气温3℃~11℃  
新闻热线:83770333 广告热线:83770558 新闻投稿:fzwbj@126.com

感恩奋进 同心同德 为助推中国式现代化福建实践聚势赋能

## 省政协十三届二次会议在榕开幕

据新福建客户端报道 风雨同舟共奋进,同心同德谱新篇。22日,省政协十三届二次会议在福州开幕。

省政协主席滕佳材,副主席张兆民、王光远、阮诗玮、刘献祥、严可仕、余军、张国旺、黄玲、黄如欣在主席台前排就座。

省委书记周祖翼,省委副书记、省长赵龙,全国政协专委会领导崔玉英,东部战区领导唐兴华,省领导罗东川、张彦、迟耀云、林宝金、崔永辉、郭宁宁、吴偕林、宋鸿喜、王永礼在主席台就座,祝贺大会召开。

9时,张兆民宣布省政协十三届二次会议开幕。全体起立,雄壮的国歌声响彻会场。

会议首先审议通过了政协第十三届福建省委员会第二次会议议程。

滕佳材代表十三届省政协常委会向大会作工作报告。报告指出,2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,也是十三届省政协履职的起步之年。一年来,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共福建省委领

导和全国政协指导下,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中全会精神,深入落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动要求,确立并深化实施“强五力、优服务、提质效、走前列”思路举措,坚持继承与创新有机结合,积极践行全过程人民民主,持续激发专门协商机构制度效能,推动政协各项工作实现良好开局,为奋力谱写中国式现代化福建篇章贡献了智慧和力量。

滕佳材在报告中回顾了过去一年的工作。他说,一年来,省政协深化学习添动力,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,团结奋斗的共同思想政治基础持续夯实;紧盯目标加压力,积极为助推中国式现代化福建实践聚势赋能,服务中心大局的担当作为持续彰显;团结协作聚合力,充分发挥统一战线组织功能优势,大团结大联合的生动局面持续拓展;实干创新激活力,扎实推进各项工作提质增效,政协事业发展的内生动力持续增强;提升素质强能力,全面加强政协自身建设,履职能力现代化水平持续提升。

滕佳材强调,过去的一年里,我们胸怀“国之大者”、心系“民之所向”,在风雨同行、接续奋斗的履职实践中,共同探索了“强五力、优服务、提质效、走前列”的思路举措,用担当和奋斗书写新时代我省政协事业新篇章。实践表明,深化学习添动力是政协的鲜明组织特征和委员的重要政治品格,紧盯目标加压力是政协履职必须坚持的重要原则,团结合作聚合合力是政协作为统一战线组织功能作用的集中体现,实干创新激活力是推动政协工作的作风保障和动力之源,提升素质强能力是推动政协工作的内在要求和重要基础,对推动全省政协事业创新发展具有重要意义。

滕佳材指出,2024年是新中国和人民政协成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,也是习近平总书记亲自擘画“机制活、产业优、百姓富、生态美”新福建宏伟蓝图10周年。我们要坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,充分发挥专门协商机构作用,持之以恒强化理论武

装,全面加强政协党的建设,聚焦中心任务履职尽责,提升专门协商机构效能,充分发挥凝聚共识职能,着力做好台港澳侨工作,扎实推进履职能力建设,在谱写中国式现代化福建篇章中作出积极贡献。

滕佳材强调,新的一年,全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在中共福建省委领导下,坚定信心、感恩奋进,同心同德、同向同行,进一步增强为国履职、为民尽责的使命感和责任感,在深化引领中聚民心,在深入一线中集民智,在深情服务中惠民生,真正做到砥砺初心不负民心,真诚为民不负人民,不断开创我省政协事业发展新局面,为奋力谱写中国式现代化福建篇章而团结奋斗。受十三届省政协常委会委托,余军向大会作关于十三届一次会议以来提案工作情况的报告。省政协十三届一次会议以来,省政协委员、政协各参加单位和各专门委员

会共提交提案896件,经审查立案715件,89家单位共办理提案1929件次,已全部办复。

省政协各专门委员会通过“数字福建政协云”平台向大会提交了书面工作报告。

应邀出席大会并在主席台就座的还有:省领导周联清、陈冬、庄稼汉、李德金、檀云坤、袁毅、李文斌、李建成、常斌、林瑞良、江尔雄、康涛,省政协党组书记黄文辉,全国政协常委洪捷序,省级领导吴洪芹、杜源生、许维泽、林钟乐,省法院、省检察院领导金银墙、侯建军,驻闽部队领导史建国,老同志陈明义、黄小晶、梁绮萍、黄瑞霖、郑义正、黄文麟、林强、金能筹、王耀华、庄先、叶继革、杨根生、马新岚、倪英达、李红、叶双瑜、雷春美、梁建勇、陈义兴、张帆,以及住闽和港澳地区闽籍全国人大代表、全国政协委员,设区市政协主席,省直有关部门负责同志,省政协有关部门负责人,省各民主党派、工商联、有关人民团体负责人,民族、宗教界人士代表,无党派人士代表,闽籍港澳地区知名人士、海外侨胞代表,台湾人士,其他代表性人士。

## 《新闻联播》《焦点访谈》接力聚焦福州

昨晚前者播出《“3820”战略工程启示》第三集《以人民为中心》  
后者专题报道《引领福州高质量发展的战略工程》

A2、A3



尤剑锋。

记者 林舒颖 郑瑞洋/文  
池远/摄

前不久刚结束青海救灾任务的福建省蓝豹救援队队长尤剑

## 积极参与国内外应急救灾 尤剑锋：“救援侠”全家总动员

锋,最近又投入福州防震减灾工作,与闽清县坂东消防救援站签订共建协议。

近日,记者来到福建蓝豹救援队服务中心采访了他。走进办公室,一面写着“德行天下传佳话、援助灾区显真情”的锦旗引人注目。尤剑锋告诉记者,这是青海朱家岭村的受灾群众送的。1月3日,他们才结束救灾任务回到福州。

去年12月,甘肃积石山县发生6.2级地震,与之相邻的青海一些村庄也受了灾,尤剑锋带领9名队员分为两个梯队快速赶往灾区参与救灾工作。

“我们向爱心企业、爱心人

士、基金会等接收和筹集了价值约300万元的救灾物资,包括防寒大衣、取暖设备、米面等,连夜送往灾区。”尤剑锋回忆道,当地是零下十几度的严寒,队员们就住在帐篷中。

尤剑锋等人不仅将物资发放到村民手上,还对妇女儿童进行心理疏导,并向村民传授紧急避险知识。

“村民主动为我们举办了欢送会,给我们披上哈达,还送上了亲手缝制的鞋垫。这是我们在灾区度过的最难忘的跨年夜。”说起这事,尤剑锋还记忆犹新。

“只要有需要,我们就会挺身

而出。”仅去年,他就参与了80多场救援,包括参与抗“杜苏芮”“海葵”等台风的救援。

2023年2月,土耳其南部靠近叙利亚边境地区发生强烈地震。12名中国蓝豹救援队队员走出国门,开展救援,其中6人来自福建,而尤剑锋便是中国蓝豹救援队总指挥。

49岁的尤剑锋,是南昌铁路局的一名职工。在过去,他是一名户外运动爱好者。2016年,闽清发生洪灾,导致附近的永泰等山区道路冲垮,大型车辆无法进入。热心肠的尤剑锋,组织了300多名志愿者,每天徒步四五个小

## 福州人物

时,将救灾物资送给村民。

“只有一腔热血远远不够,我们需要一支专业化的队伍。”2016年,福建省蓝豹救援队成立,尤剑锋担任队长。

对于这项公益事业,尤剑锋笑称自己是全家总动员。不仅妻子加入救援队,儿子尤浩军15岁起也跟着做公益,如今考取了国家应急救援员证,成为正式队员,参与了青海一线救灾。

尤剑锋介绍,今年,他们计划组建一支专职队伍,由8人至10人的精尖力量构成,做到24小时待命、随时出动,守护福州的万家灯火。